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Mittlere-Reife-Priifung 2018 Mathematik II Aufgabe B2
Aufgabe B2.

Die nebenstehende Skizze zeigt ein Schrigbild des geraden Prismas ABC D E F G H, des-
sen Grundfliche die Raute A B C' D mit dem Diagonalenschnittpunkt M ist. Die Strecken
[E G] und [F H] schneiden sich im Punkt N.

Es gilt: AC=10cm; BD =6 cm; AFE = 10 cm.

Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem Komma.
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Aufgabe B2.1 (4 Punkte)
Zeichnen Sie das Schrégbild des Prismas ABC D EF G H, wobei die Strecke [AC| auf
der Schriigbildachse und der Punkt A links vom Punkt C' liegen soll.
1
Fiir die Zeichnung gilt: ¢ = W= 45°.

Berechnen Sie sodann die Linge der Strecke [M E] und das Mafl ¢ des Winkels M E'N.
[ Ergebnisse: M E = 11,18 cm; ¢ = 63,430]

Aufgabe B2.2 (3 Punkte)

Punkte S,, liegen auf der Strecke [M E] mit E S,(z) =2 cm, x € [0;11,18] und z € R.
Zeichnen Sie das Dreieck S7 G E fiir x = 3 in das Schrigbild zu B 2.1 ein. Berechnen Sie
sodann den Fliacheninhalt des Dreiecks S; G E und die Linge der Strecke [S; G].
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Aufgabe B2.3 (4 Punkte)

Die Punkte S,, sind Spitzen von Pyramiden A B C D S,, mit der Grundfliche A B C' D und
den Hohen [Q), Sy,]. Dabei liegen die Punkte @, auf der Strecke [A M].

Zeichnen Sie die Pyramide A BC D Sy sowie ihre Hohe [Q2 S2] in das Schrégbild zu B 2.1
ein. Dabei gilt: LM A Sy = 54°.

Zeigen Sie, dass fiir das Volumen V der Pyramiden A BC D S, in Abhéngigkeit von z
gilt:V(z) = (100 — 8,9z) cm?.

[Teilergebnis: Qp, Sy (z) = (10 — 0,89z) cm]

Aufgabe B2.4 (4 Punkte)

Berechnen Sie das Volumen der Pyramide A BC D Ss.

Aufgabe B2.5 (2 Punkte)

Begriinden Sie, dass es keine Pyramide A B C' D S,, gibt, deren Volumen halb so grof§ wie
das Volumen des Prismas ABC D E F G H ist.
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